Exercices de math ECG J.P.

SERIE 44 — Géométrie

1él’€‘ A

Les unités de mesure

calculatrice autorisée

Unités de longueur :

| km | hm | dam [ m [ dm | cm mm

Unités d’aire (surface) :

| km2 | hm2 [ dam? | m?2 [ dm? | cm? | mm?

Unités de volume :

| km® | hm® | dam® [ m3 | dm?® | cm® | mmd |

Unités de capacité : m

| | he | da¢e | ¢ [ d¢ | ct | me | 1

_ 1¢ =1dm*® |1om®

Unités de masse :

| kg | hg [ dag | g | dg [ cg | mg |

Latonne:1t=1'000 kg Le quintal : 1 g = 100 kg

Unités de temps :

I1min=60s

1 h=60min=3600s

1 jour = 24 h = 1440 min = 86'400 s

1 mois ~ 30 jours

1 année = 12 mois = 365 jours

Exercice 1 :

Faire la transformation d'unité indiquée
8 km en dam 5cm en m
05m en mm 0,3dm en m
7,2m en cm 4m en km
3,5hm en m 2,5hm en km
0,45 km en m 45 mm en m
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Exercice 2 :

Faire la transformation d'unité indiquée

1)

2)

3)

4)

3 dam?
7 dm2

2 kmz
4,5 dam?

8 dam?
12 dm?
15 km?
0,7 km?

4700 m2
150'000 cm?
37'000 dam?
1'070 dm2

47 dm?

3'450 mm?
400'000 mm2
2'500 mm?

Exercice 3 :

Faire la transformation d'unité indiquée :

1)

2)

3)

4)

3ms3
3ms3
3ms3

3,75 km3
3,75 km3
3,75 km3

4'000 mm3
4'000 mm3
4'000 mm3

37,6 m3
37,6 md
37,6 m3

Exercice 4 :

Faire la transformation d'unité indiquée
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4,22 dm3
0,4md
0,000'07 m3
3,22 mm?
52'380 dm3
127,6 m3
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en
en
en
en

en
en
en
en

en
en
en
en

en
en
en

en
en
en

m2
cm?
hm?2
m2

dm?2
mmg2
m2

dm3
cm?3
mm3

hm3
dam3

cms
dm3

dam3
hm3
km3

cm3
dm3
cm3
cmd
dam3
dm?

13 m? en
25 hm? en
12 cm? en
0,7 dm? en
3,5m2 en
7,2 dm? en
0,8 dam? en
0,85 m? en

36'000 mm2 en
74'000 mm2 en
48'000cm?  en

107 dm? en
8 hm2 en
6'800 dam? en
300 cm? en
700 dam? en
0,06 m3 en
0,06 m3 en
0,06 m3 en
21,3 hm3 en
21,3 hm3 en
21,3 hm3 en
350 mms3 en
350 mms3 en
350 mms3 en
0,4 cm3 en
0,4 cms3 en
0,4 cm3 en

dm?

mmg?
cm?

cm?
mmg2

cm?2

cm?2
dm?2

m2

km?
km?

km?

dm3
cms3
mm3
dam3
dm3
cms
dm3

dms3

dam3

0,000'000'000'027 hm3 en

2'900'000'000 cm?®
0,000'481 m?
5'500'000 cm?
98'260 dm?
0,0774 dam3

en
en
en
en
en

dam?
dms3

hm3
mm3
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Exercice 5 :
Indiquer I'unité manquante

78000 cm® = 0,078

0,0115 m3 = 11500

0,0402 dam3 = 40200

9'600'000 mm? = 0,0096

5100 cm3 = 0,0051
Exercice 6 :

Faire la transformation d'unité indiquée

1) 14 m en cm
14 mz? en cm2
14 m3 en cms

2) 500'000 mm en dm
500'000 mm2 en dm2
500'000 mm3 en dm3

Exercice 7 :
Transformer dans l'unité indiquéee

17 en dm3

17 en ms3

17 en cm?3
Exercice 8 :

Faire les transformations indiquées

The = .. 14

3dl = . 4

400h? = ... 14

500cm3= ............. dm?

4md = dm3

05m = ... dm?
Exercice 9 :

Transformer dans l'unité indiquée

3m?3 en ds
4hv en dm?
5cms en c/
0,4/ en dm3
57 hv en m3
13'000 m3 en /
0,04d7s en cm3
0,03 dm? en da/

0,034 m3 en c/
43'000 m /¢ en ms3
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3)

4)

107/

107
107/

140 000 cm?

660 dam3

0,009 27 hm3

9300 dm?

580000 cm® =

0,000'004 dam
0,000'004 dam?
0,000'004 dam?

0,0127 dam
0,0127 dam?
0,0 127 dam?

en dm3
en ms3
en cm?3

(1 U | B 1 B B
o
~

0,0012dm3® en

34,3¢c/ en
0,036 hv en
1,2ms en
150 mm3 en
150 c/ en
1,5 dm3 en
443 cm?3 en
0,035 hv en

30'000 mm3 en

en
en
en

en
en
en

m/
cmd
dms
he

m/
cmd
ds

dm3
da/

dm
dm?
dms3

m3
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Exercice 10 :
Transformer dans l'unité indiquée:

1) 52,7d/ en dm3 4) 36,7 dm3 en m3
2) 5,07 da/ en cms 5) 3md en d/
3) 0,014 ht en cl 6) 0,0753m3  en cl
Exercice 11 :

Transformer dans l'unité indiquée:

1) 3,37 hg en dg 4) 52 m3 en h/

2) 532hv/ en m3 5) 32t en kg

3) 111¢g en kg 6) 0,003 da/ en m/
Exercice 12 :

Effectuer les opérations suivantes:

1) 33,5h7 + 0,05 m3 + 1500 dm?3

2) 8,73 km + 0,05 km + 300 m + 2 dam + 1500 dm
3) 0,05 m2 + 45 000 mm?2 + 12 dm?2 + 2800 cm?
4)4850dal — 2,4 m?

5) 0,054 m2 — 350 cm?

6) 3,5t - 150,2 kg

Exercice 13 :

Transformer en secondes

1) 1 h 30 min 4)12h8min 36 s
2) 2 h 24 min 5)2h56s

3) 360 min 6) 5h43min12s
Exercice 14 :

Transformer en heures, minutes et secondes.
1) 180 min  4) 86 400 s

2) 150 min ~ 5) 3654 min

3) 7843s 6)2 h 400 min 27 s

Exercice 15 :
Un vélomoteur roule a une vitesse de 32 km/h. Combien de métres parcourt-il en une seconde ?

Exercice 16 :
Un sprinter court les 100 métres en 10 secondes. Calculer la vitesse en km/h.
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Solutions :

Ex1:

2)

Ex3: 1)

2)

Ex 4* :

Ex5*:

Ex 6*:
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800 dam 0,05m
500 mm 0,03m
720 cm 0,004 km
350 m 0,25 km
450 m 0,0045 m
300 m? 1'300 dm? 3) 47 dam?
700 m2 250'000 m2 15 m?
200 hm2 1200 mm?2 3,7 km?
450 m? 70 m? 10,7 m?
80'000 dm? 35'000 cm? 4) 0,47 m?
120'000 mm?2 72’000 mm? 0,345 dm?
15'000'000 m2 80 m? 0,4 m?
700'000 m2 8'500 m? 0,25 dm?
3'000 dm3 60 dm3 3) 4cmd
3'000'000 cm3 60'000 cm3 0,004 dm3
3'000'000'000 mm3 60'000'000 mm3 0,000'004 m3
3'750 hm3 21'300 dam? 4) 0,0376 dam?
3'750'000 dam3 21'300'000 m3 0,000'0376 hm3
3'750'000'000 m®  21'300'000'000 dm3 0,000'000'0376 km?3
4220 cm3 0,000'027 m3
400 dm3 2,9 dam?®
70 cm3 0,481 dmd
0,00322 mm3 55 m3
0,0523380 dam? 0,000'098'260 m3
127'600 dm3 77'400'000'000 mms3
0,078 m3 0,14 m3
11'500 cm? 660'000'000 dm?
40'200 dm3 9'270 m3
0,0096 m3 0,0093 dams
0,0051 m3 0,58 m3
1) 1400 cm 3) 0,000'4 dm
140'000 cm? 0,04 dm?
14°000'000 cm?3 4 dm3
2) 5000 dm 4) 0,127 m
50 dm2 1,27 m2
0,5dm3 12,7 md
1/ = 1dm3 10/ =10 dm3
1/ = 0,001 md 10/ =0,01 m3
1/ = 1000 cm?3 10/ = 10'000 cm3
7he = 700 ¢ = 700dm3 = 700000 cm3
3d¢ = 0,37/ = 0,3dm® = 300cm?3
400 h¢ = 40000 ¢ = 40'000 dm3 = 40m3
500cm3= 0,5dm® = 05/ = 5dv/
4m3 = 4000dm3 = 4000 ¢ = 400da/
05m3 = 500dm3® = 500/ = 5hv
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5-

360 cm?
7,4 dm2
4,8 m?
1,07 m2
0,08 kmz
0,68 kmz
0,03 m2
0,07 km?

0,35cmd

0,000'035 dm?
0,000'000'035 m3
0,0004 dm3
0,000'0004 m3
0,000'000'0004 dam?3
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Ex10:

Ex11:

Ex12:

Ex 13:

Ex 14 :

Ex 15:

Ex 16 :
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30'000d 7
400 dm3
0,5¢c/

0,4 dm3

5,7 m3
13'000'000 71
4 cm?3

0,003 da’
3'400 ¢/
0,043 m3

1)  527dme
2)  50'700 cm?
3)  140c/

1)  3370dg
2)  0532m
3)  0,0111kg

1)4,9 md
2) 9,25 km
3) 49,5 dm?

1) 5400 s

2) 8640 s

3) 21'600 s

1) 3h

2) 2h 30min

3) 2h 10min 43s
8,89 m/s

36 km/h
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1,2m/
343 cm3
3,6 dm3
12hv
0,15 m/
1'500 cm3
15d7/
0,443 ¢
3,5dm3
0,003 da’

4)  0,0367 m?
5)  30'000d/
6)  7'530c/

4)  50h¢
5) 32000 kg
6) 30m¢

4) 46,1 m3
5) 1,9 dm?
6) 3349,8 kg

4) 43'716's
5) 7256 s
6) 20’592 s

4) 24h
5) 60h 54min
6) 8h 40min 27s
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